

2021 征途漫漫 惟有奋斗

我国首个新冠病毒疫苗附条件上市 新冠病毒疫苗将免费向全民提供

新华社电 中国抗击新冠肺炎疫情迈出关键一步!国务院联防联控机制昨日发布,国药集团中国生物的新冠病毒灭活疫苗已获国家药监局批准附条件上市,保护效力达到世界卫生组织及国家药监局相关标准要求,未来将为全民免费提供。

“一刻也不放松!这一来之不易的成果,是我国广大科技工作者智慧和汗水的结晶,得益于多方协同攻关。”科技部副部长徐南平介绍,目前已有3条技术路线5个疫苗进入Ⅲ期临床试验,中国疫苗研发始终坚持以人民为中心,致力于研发出安全、有效和可及的疫苗。

国家药监局2020年12月30日批准该疫苗附条件上市。国家药品监督管理局副局长陈时飞介绍,经过一系列依法依规程序的严格审查、审评、核查、检验和数据分析认为,该疫苗已知和潜在的获益,大于已知和潜在的风险,达到预设的附条件上市标准要求。已有数据显示,上述疫苗保护效力为79.34%。

按照我国有关法律规定,对于应对重大突发公共卫生事件急需的疫苗,国家药品监管部门可以附条件批



工作人员对新冠病毒灭活疫苗样品进行检测

准注册申请,同时督促企业继续按计划完成Ⅲ期临床试验及其他上市后研究。全球多个国家对新冠病毒疫苗采用紧急使用或附条件上市,这是人类疫苗研发史上前所未有的速度。

“新冠病毒疫苗将为全民免费提供。”国家卫生健康委员会副主任、国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班负责人曾益新表示,我国计划通过疫苗接种建立全人群免疫屏障,在已开展和正在开展的高风险人群和重点人群接种的基础上,将逐步有序推进老年人、有基础疾病的高危人群接种,后续再开展普通人群接种。

“一般认为,接种率达到60%至70%才能建立全民保护。”曾益新说,鉴于我国已批准的疫苗安全性、有效性有良好证据,倡导公众在知情同意、排除禁忌症的前提下,积极参加接种。

据介绍,我国已全面做好新冠病毒疫苗规模化生产的组织和保障工作,多家企业陆续开展了产能建设。

中国新冠病毒疫苗上市为全球战胜疫情注入信心,也为疫苗成为全球公共产品提供有力支撑。此前,阿联酋、巴林按照世界卫生组织相关技术标准,已分别审核批准了国药集团中国生物新冠病毒疫苗正式注册上市。

2020年河南造血干细胞捐献达106例

医务人员占近1/3

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 文梅英) 昨日上午,商丘90后乡村医生郭含含在省肿瘤医院捐献造血干细胞,救助一名9岁血液病患者,成为我省第932位非血缘关系造血干细胞捐献者,也是2020年最后一位捐献者。2020年,我省共有106位志愿者成功捐献造血干细胞,其中32位是医务人员,占捐总人数的31.4%。

由于受新冠肺炎疫情

疫情影响,2020年我省造血干细胞捐献工作暂停2个月。3月25日上午,郑州庞长征在省肿瘤医院捐献造血干细胞,成为河南省第833位造血干细胞捐献者,这也标志着受疫情影响而暂缓的河南造血干细胞捐献工作逐步恢复正常。



扫码看
新媒体
报道

河南高院“豫法说法”短视频上线

每周在抖音播放3期

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 赵栋梁) 昨天,河南省高院与字节跳动公司联合开发的全新普法类“豫法说法”短视频栏目正式上线。

该栏目以宣传普及《民法典》、“企业防范风险”等法律知识,以及典型案例和重大活动为内容,用诙谐有趣、贴近民生的故事情景剧,让观众听得懂、学得会、用得上。豫法阳光将每周在抖音平台播放3期,并

随即在微博、微信等平台更新发布。

据介绍,2018年字节跳动与河南高院开展第一次探索性合作,全省法院与头条寻人项目合作,推送老赖信息。截至去年12月25日,河南法院系统通过今日头条曝光老赖信息5974条,成功促使475人履行还款义务。



扫码看
新媒体
报道

元旦至春运期间 举报客车高速超员 最高奖500元

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 杨军政) 昨日,河南省公安厅高速交警总队决定自2021年元旦假期至春运期间,继续实施有奖举报大中型客运车辆、七座以上面包车超员违法。

举报经查证属实的,每起违法给予举报人200元奖励;被举报的严重超员违法行为涉

嫌危险驾驶犯罪的,每起违法给予举报人500元奖励。

河南高速交警报警服务电话:0371-68208110、举报电话13633719780。



扫码看
新媒体
报道

明年郑州1至2个试点区县(市) 跻身全国新型智慧城市先进行列

到2025年县域新型智慧城市建设全面展开

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静) 市政府近日印发的《郑州市加快推进新型智慧城市建设的指导意见》提出,到2022年,将郑州建成特色鲜明、集聚和辐射带动作用大幅增强、综合竞争优势明显提高、

在保障改善民生与创新社会管理等方面成效显著的新型智慧城市,探索出一条符合市情的新型智慧城市发展路径,推动1至2个试点区县(市)进入全国新型智慧城市先进行列。

到2025年,各区县(市)智

慧化水平整体大幅提升,城市基础设施更加智能,城市管理更加精细,公共服务更加智慧,生态环境更加宜居,产业体系更加优化,发展机制更加完善;县域新型智慧城市建设全面展开,覆盖城乡的智慧社会初步形成。

郑州2020年优良天数230天

年度空气质量综合指数稳定退出全国后20位

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟) 昨日,郑州市大气污染防治攻坚办传来捷报:截至2020年12月31日,郑州市2020年全年优良天数230天,年度空气质量综合指数在全国168城市稳定退出后20位。

2020年以来,郑州市空气质量得到持续改善,全市

空气质量6项监测因子再创新低,PM10、PM2.5平均浓度与2015年相比分别下降49.7%、46.9%,改善率在全省排名均为第一;优良天数230天,比2015年增加90天;综合指数在全国168城市稳定退出后20位,圆满完成“十三五”规划目标和打赢蓝天保

卫战三年行动计划目标,取得了大气污染防治攻坚以来最好成绩。

在环境持续改善的同时,全市经济发展稳中向好,12月份,全市规模以上企业产值同比增长6%,全年同比增长5.3%,郑州市正驶入经济发展与环境保护的良性发展轨道。